



Máltai Hírek



A Magyar Máltai Lovagok Szövetsége
és a Magyar Máltai Szeretetszolgálat lapja

XIII. évfolyam 1. szám

2007. március



Tartalom

Elnöki levél	3
Naptár – mi történt, mi várható?	4–7
Máltai élet – Wolfgang Wagner	8
Elnöki gondolatok – A máltai szellemiség ma	9
Regionális körkép: Dél-Alföld	10
Rólunk – MMSz-szakszolgálatok vezetői	11
Hirdetéseink	12

Impresszum

Máltai Hírek

A Magyar Máltai Lovagok
Szövetsége és a

Magyar Máltai Szeretetszolgálat lapja

Felelős kiadó: az MMLSz és az MMSz
elnöke

Főszerkesztő: Szabadhegy Péter

E-mail: peter@szabadhegy.hu

Az MMLSz címe: 1014 Budapest,
Fortuna u. 10.

Honlap: www.mmlsz.hu

E-mail: mmlsz@axelero.hu

Fax: 1-375-5174

Az MMSz címe: 1125 Budapest,
Szarvas Gábor út 58–60.

Honlap: www.maltai.hu

E-mail: magis@maltai.hu

Fax: 1-391-4728

Készítette a D-Plus Kft.

ügyvezető: Németh László

1037 Budapest, Csillaghegyi út 19–21.

Tel./fax: 453-2772

internet: www.d-plus.hu

e-mail: nemeth@d-plus.hu

A következő lapzárta:
2007. május 10.

A Szuverén Máltai Lovagrend egységes arculata

A Szuverén Máltai Lovagrend 2004 januárjában Máltán megtartott stratégiai szemináriumán eldöntötte, hogy egységesíti a Rend intézményeinek arculatát. A Rend sokrétű intézményrendszere számtalan módon használta a máltai címet, a máltai pajzsot, illetve az adott intézmény elnevezését. Ezért felkérték a Nagy Magisztériumot, hogy hivatalos formában fektesse le a Rend emblémáinak használatára vonatkozó egységes irányelveket.

2006. március 6-án a Nagy Magisztérium kiadta „Irányelvek a Máltai Rend két emblémájának a Nagy Magisztérium, a Nagy Perjelségek, az Alperjelségek, a Nemzeti Szövetségek, a Diplomáciai Testületek és a Rend gyógyító és humanitárius szervezetei által történő helyes használatához” című dokumentumát, melyben leszögezte:

a Rendnek csak két emblémája van:

A) a Rend címere, melyet a Rend összes intézményének használnia kell és

B) a pajzs, amely minden tevékenységünk azonosítására szolgál (főleg a gyógyító és humanitárius tevékenységekre).

A Rend címerét illetően a Szuverén Tanács 2005. március 2-i és 2005. december 7-i ülésein meghozott 43080 és 45007 számú határozatai jóváhagyták a Szuverén Rend egyetlen címerének pontos előírását a Nagy Magisztérium, a Nagy Perjelségek, az Alperjelségek, a Nemzeti Szövetségek és a Diplomáciai Testületek számára. A dokumentum kitér a Rend tevékenységeinél használatos pajzsra is: „A Rend tevékenységeire (elsősorban gyógyító és humanitárius tevékenységeire) külön embléma szolgál: a piros pajzs benne a nyolcágú fehér kereszttel (az Alapszabály 242. Cikkelyében rögzítettek szerint)”.

2007. március 1-jétől kezdődően kizárólag az „Irányelvek”-ben részletezett emblémák használata megengedett és a használat során pontosan követni kell az abban lefektetett szabályokat.



Elnöki levél

Kedves Rendtársaink és Barátaink!

A magyar máltaiak különös tisztelettel és szeretettel fordulnak hazánk és Európa egyik legnagyobb szentje, Árpád-házi Szent Erzsébet felé. Múlt év november 19-én, a Szent István-bazilikában nyitotta meg Erdő Péter bíboros érsek a jubileumi Szent Erzsébet évet. Szövetségünk jelentős delegációval vett részt ezen az ünnepélyes megemlékezésen, ugyanakkor egy 40 fős delegációval zárandokolt el ebben az időben Kassára, hogy ott is kifejezze ragaszkodását Árpád-házi Szent Erzsébet iránt. A Kassai Dóm híven őrzi Erzsébet emlékét. Északi kapujának középső pillérét Erzsébet szobra díszíti. Főoltárának 48 képtáblájából 12 Erzsébet életének epizódjait ábrázolja. A szövetség elnöke memorandumban fordult Ó Eminenciájá Frá Andrew Bertie uralkodó nagymesterhez, emlékeztetve Szent Erzsébet születésének 800. évfordulójára, kifejezve a magyar máltaiak feléje irányuló különös tiszteletét. Ez az év rendünk és szövetségünk tagjai életében a jubileum jegyében zajlik le. Azonban nemcsak hazánk, nemcsak Németország, hanem Európa más országai, pl. Belgium, Ausztria, Franciaország, Luxemburg is saját szentjüként tisztelik Erzsébetet. 800 éves születésnapját Európaszerte, sőt világszerte megünneplik ebben az évben. Felmerül a kérdés, mi az oka ennek a nyolc évszázada töretlenül tartó, a földkerekségen mindenütt elterjedt tiszteletnek, szeretetnek, mely egyházunknak ezt az oly régen és oly fiatalon elhunyt szentjét ma is övezi?

Erzsébet 1207-ben született Sárospatakon vagy Pozsonyban, mint II. Endre királyunk és Merániai Gertrúd harmadik gyermeke. Már 1211-ben, 4 éves korában el kellett hagynia hazáját, Wartburgba vit-

ték I. Hermann türingiai tartományi gróf idősebb fiának és jövőendő örökösének jegyeseként. Itt nevelkedett leendő anyósa vezetése alatt. Miután a kiszemelt férj váratlanul fiatalon meghalt, 1221-ben, 14 éves korában lépett házasságra annak öccsével, az ifjú IV. Lajos tartományi gróffal. A különösen boldog házasságból három gyermek született: a későbbi tartományi gróf Hermann, Sophie, akit a brabanti herceg vett feleségül és Gertrúd, aki az altenurgi zárdába lépett és annak apátnője lett. Hat évvel a házasságkötés után férje, II. Frigyes császár hívására, keresztet hadjáratra indult, de útközben Otrantóban, még a behajózás előtt 1222-ben meghalt. Az özvegy Erzsébet gyermekeivel elhagyta Wartburg várát és 1227–28 telét Eisenach városkában nehéz körülmények között és nagy szegénységben töltötte. Anyai rokonsága vette pártfogásába. Nagynénje, Mechtild Kitzingeni apátnő Bambergbe vitte nagybátyjához, Eckbert püspökhöz. Sógorai később Marburgot jelölték ki tartózkodási helyéül. Az özvegyi végkielégítésképpen kapott összegből itt kórházat építtetett, amelynek fenntartására költötte minden vagyonát. A kórházat Szent Ferenc pártfogásába ajánlotta. További életét a betegek, az öregek és a szegények gondozásának szentelve töltötte, gyóntatója, Marburgi Konrád szigorú felügyelete alatt, teljes szegénységben és betegek ápolásában felőrölve. Már a szentség hírében állt, mikor 1231-ben, 24 éves korában meghalt. Négy évvel később az egyház szentjei sorába emelte. Az 1234-ben a hildesheimi püspök által készített jegyzőkönyv, alig 3 évvel halála után, már 59 csodát rögzített és hitelesített. Marburg székesegyházában temették el. A temetésen, több mint egymillió hívő jelenlétében, II. Frigyes



császár is vitte Erzsébet koporsóját. Életéről, tetteiről, személyéhez kapcsolódó csodákról széles körű és részletes források maradtak fent. A legismertebb, személyéhez fűződő legenda a „rózsacsoda”: Erzsébet kötényében kenyeret vitt a szegényeknek; amikor ezért felelősségre akarták vonni, csak kitérta a kötényét, mely egyszerre rózsákkal volt tele.

Hosszú évszázadok óta fennmaradt és elterjedt tiszteletének és a feléje irányuló szeretetnek ez a magyarázata: a királylány, hatalmas tartomány úrnője a krisztusi szeretet parancsát követve alázatosan, önfeláldozóan szolgálta embertársait, akikben mindig Krisztust látta.

Erzsébet több szerzetesrendhez kötődött szorosan. A rendek sajátos lelkesége, a hit, a szeretet, az engedelmség, az askézis, a szolgálat, a szegénység, a szenvedés elviselelése, az alázat, a meditáció, a karitász megegyezett Erzsébet keresztényi hivatásodatával. A ferencesek szellemisége, egyszerűsége, önmegtartóztatása, szegénysége, közel állása a néphez, megragadta őt és szorosan együttműködött velük. 1224-ben került velük kapcsolatba. Prédikációik, életvitelük nagy hatással volt az ifjú hercegnőre. Az önkéntes szegénység ideálja megragadta őt. Bár nem volt tagja a ferences harmad rendnek, a

rend mégis saját szentjeként tiszteli. Tiszteletét hazánkban és egész Európában a ferencesek szorgalmazták a legjobban. Nagyszombaton már 1238-ban ferences kápolna épült tiszteletére.

Közel állt hozzá a Német Lovagrend is. Ennek családi okai is voltak: apja II. Endre a Német Lovagrendet telepítette meg a Barcaságban 1211-ben és számos kiváltságot biztosított részükre. Sógora Konrád, a rend tagja, majd nagymestere volt 1240–1252-között. A rend karitatív tevékenységében mindketten részt vettek. A Német Lovagrend kezdeményező és tevékeny szerepet töltött be Erzsébet szentté avatási eljárásában, kultuszának terjesztésében és népszerűsítésében.

A máltai, akkor még Johannita Lovagrend is közel állt Erzsébet szívéhez. Apja, II. Endre, e rend soraiban csatlakozott a keresztes háborúhoz 1217–18-ban. Hogy kapcsolatai a Johannitákkal igen konkrétak lehettek, igazolni látszik a tény, hogy röviddel halála előtt a marburgi kórházat, melyet élete egyik nagy feladatának tekintett, a Johannita Rendnek adományozta.

A jubileumi évben a magyar máltaiak különös tisztelettel fordulnak Szent Erzsébet felé. Kérik imáikban közbenjárását hazánkért, rendünkért és szövetségünkért. Hozzá fűz minket közös hitünk, saját magunkkal szemben megkövetelt elvárásaink és céljaink azonossága. Szent Erzsébet lelkiületével szeretnénk jelen lenni a jubileumi év ünnepségein. Ebben a szellemben kezdeményezzük, hogy szentünk szívének ereklyéjét Franciaországból a 800 éves évfordulóra ez év novemberében Budapestre hozzák, hogy népünk Budán, a Koronázó Nagyboldogasszony templomban Szent Erzsébet iránti tiszteletének és ragaszkodásának megfelelőképpen kifejezést tudjon adni.

Naptár – mi történt

♥ **A Hangyaboly** program keretében Nyíregyházán karácsony előtt több alkalommal is kézműves foglalkozást tartottak a máltai munkatársak. Karácsonyi rajzpályázatot hirdettek gyermekeknek, melyen minden pályázót megajándékoztak, a leg-sikeresebb munkákat emléklappal jutalmazták a szervezők. Debrecenben Ünnepek Ünnepe címmel karácsonyi ajándékműsorral kedveskedtek 400 szegény sorsú kisgyermeknek.

♥● **A Magyar Máltai Szeretetszolgálat** Magyar Rádió Napközben c. szerkesztőségével és a SPAR Magyarország Kereskedelmi Kft.-vel közös **karácsonyi „Adni öröm” élelmiszergyűjtő akciója** az országban 95 helyszínen zajlott. A gyűjtésen önkénteseink 17 100 munkaórát töltöttek, mely munka becsült értéke közel 8 550 000 Ft. A gyűjtés eredményeként 16 000 élelmiszercsomagot tudunk eljuttatni még karácsony előtt rászoruló embertársainknak. A gyűjtésben a szeretetszolgálat önkéntesei mellett a fővárosban részt vállaltak az MMLSz tagjai is.

♥ **A MMSz Sátoraljaújhelyen** 35 hajléktalan számára biztosított éjszakai szállást, amit pályázati lehetőséggel élvezte. Decembertől az intézményes nappali melegedő is engedélyt kapott, így a város hajlék nélküli emberei számára biztos menedéket tudunk nyújtani a téli hidegben.

♥ **A Béres Alapítvány** az idei évben is 10 000 üveg immunrendszert erősítő Béres cseppet adott át a MMSz-nek, melyet hét régiókon és intézményeinken keresztül juttatunk el a rászoruló betegeknek.

♥ **Miskolcon** a máltai önkéntes fiatalok – a miskolci Fényi Gyula Jezsuita Gimnázium

diákjai – segítségével összegyűlt pénzeszközökből idén csángó, kárpátaljai és erdélyi gyermekek részére szerveznek régiótábor Erdélyben, Csíkhévízen, 60-65 fiatal részvételével, ahol megismerhetik a különböző kultúrákat, ápolhatják, gyakorolhatják a szép magyar nyelvet és a hagyományokat.

● Január 3-án rendezték johannita testvéreink a hagyományos óévzáró – újévnyitó fogadásukat. A bensőséges, baráti összejövetelen a mintegy 100 résztvevőt – lovagok, dámák, hozzátartozók – Bánffy Miklós johannita kommandátor köszöntötte, majd évértékelő beszédében a magyarországi nehéz helyzetünkre hivatkozva az öküme né további erősítését és a rendtagság jövőbeni hatékonyabb aktivitását kérte. Kállay Ubul Tamás máltai alelnök összefoglalta szövetségének elmúlt évi főbb eredményeit.

● Az immáron hagyományossá vált **velencei lelkigyakorlaton** január 4–7. között 15-en vettek részt. Ugyan, ez az összejövetel elsősorban a szórványban élő rendtagoknak van szánva, volt Ausztriából is résztvevő. Mons. Bolberitz Pál volt lelki vezetőnk, aki önmegtadással és nagy lelkesedéssel vállalja már több éve ezt a feladatot, amiért mindannyian köszönettel tartozunk neki. A választott témát: „Az egyház szociális megnyilvánulása az emberiség és a katolikus hívők felé”, Bolberitz atya két pápai enciklika tanítása alapján elemezte, négy elmélkedés keretén belül. Az emberi méltóság, a betegek, rászorultak támogatása a keresztény hitvallás szellemében és rendünk ezeréves hagyományaiban – mind elgondolkoztató téma, melyet Bolberitz atya részletesen fejtegetett. Hozzászólások, kérdések minden előadás után tanúsították a résztvevők

figyelmét és érdeklődését, és megadták az alkalmat az előadónak, hogy kibővítsa a tárgyalt anyagot. (A katolikus egyház katekizmus ajánlata az egyéni elmélkedésre.) A szabadidőben alkalom nyílt arra, hogy a Szt. Márk-bazilika 4800 m² kiterjedésű aranyozatait egy külön vezető segítségével megtekintsük és a remekművekben gyönyörködhesünk. Kellemes hangulatban és lelki táplálékkal meggazdagodva váltunk el egymástól.

♥ Január 18-án került átadásra **Pécsett a MMSz legújabb intézménye**, a „Megbecsülés Háza”, mely 20 hajléktalan számára biztosít éjszakai menedéket. A szállást a püspökség visszakupolt épületében alakítottuk ki, két hónap leforgása alatt, nagylelkű építési vállalkozó és adományozóink támogatásával. A házat annak szellemében kívánjuk működtetni – mint ahogy azt a nevében is megfogalmaztuk –, hogy minden szerencsétlen sorsú társunkban meg kell becsülnünk ember mivoltát, lehetőségeink szerint biztosítani kell számukra az újrakezdet lehetőségét. Az intézményt Mayer Mihály püspök úr és Kozma Imre atya áldotta meg, majd közvetlen hangulatú ünnepségen együtt örülhettünk az új menedékeknek.

● **A Szuverén Máltai Lovagrend** január 26–28. között Rómában tartotta meg stratégiai konferenciáját a kancellárok és kincstárnokok részvételével, amelyen Pusztainé Podmaniczky Erzsébet kancellár és Professor dr. Okolicsányi Lajos kincstárnok képviselte a magyar szövetséget. A másfél napos ülést Monsignore Angelo Acerbi a rend főprelátusa fohással kezdte (és azzal is fejezte be vasárnap) és Jean-Pierre Mazery nagykancellár vezette. A résztvevők száma (a nagy magisztérium tagjait is beleszámolva) 93 fő volt. A konferencia fő témái: 1. a rend a világban ma; 2. bel- és külügyek kérdésköre; 3. a főispótyalos összefoglalója; 4. jelvényeink vé-



Az MMLSz kancellárja és kincstárnoka

delme, harc az önkényes rendek ellen; 5. kommunikáció; 6. pénzügyek; 7. a közeljövő fontos programjai.

● Örömmel adjuk hírül, hogy sikeresen megkezdődtek a korábbi körlevelünkben közzétett **rendházi csütörtök esték:**

Február 1-jén, Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepére tartott szentmisén mintegy harmincan vettünk részt. Köztünk voltak ezen első csütörtökre meghívottak, a testvéri lovagrendek vezetői is: Bánffy Miklós johannita kommandátor, Tomcsányi István, a magyarországi johanniták vezetője, a Szent Sír Lovagrend részéről prof. dr. Tringer László magyarországi helytartó és Farkas Olivér kancellár. A szentmise után prof. Török József káplánunk tartott igen érdekes, magas színvonalú előadást a Szent Sír Lovagrend történetéről és kapcsolatairól. Az előadást élénk, baráti beszélgetés, társalgás követte.

Február 8-án Ugron Imre ispotályos tartott megbeszélést az ispotályosi tevékenységek tárgyában: az ez évi és jövő évi – 150 éves évfordulás – lourdes-i zarándoklat szervezése, a máltai mozgássérülttáborok szervezése, a Malteser Internationaléval való együttműködés témája, az MMSz mentőszolgálatának helyzete, egyéb zarándokutak – szentföldi, olaszországi (Pater Pio) – szervezése. A megbeszélések hatékonyságát pogácsa és egy pohár „üditő” ital segítette.

Február 15-én a háziasszony Pusztainé dr. Podmaniczky Erzsébet az est megnyitójaként hangsúlyozta, hogy elsősorban köz-

vetlen beszélgetést, igény szerint bridszpartikat, vagyis könnyed, társasági együttlétet tervez minden harmadik csütörtök este. Ettől az első est kissé eltért, mert Szluha Márton rendtársunk egy hatalmas felkészültségről tanúbizonyságot tevő előadást tartott felvidéki várainkról. Kitért az egyes vármegyék történetének ismertetésénél lovagtársaink családi kötődésére is. Előadását térképekkel, könyvekkel illusztrálta és a végén számos kérdésre adott érdekes választ. Vendégként körünkben köszönthettük a Szent István rend jeles képviselőit is. **Február 22-én**, már a szentmisét megelőzően Kállay Ubul Tamás alelnök ismertette a szövetség és intézményeinek anyagi, pénzügyi helyzetét és a megjelent felelős vezetőkkel megvitatták a közel jövő teendőit. Majd a szentmise után mintegy 25 rendtag részvételével meghallgattuk Pusztainé dr. Podmaniczky Erzsébet beszámolóját a Rómában tartott kancellári konferenciáról.

● A szövetség Európában élő **obedienciás lovagjainak 2007. évi 3 napos lelki gyakorlatán** 10 rendtag vett részt. A lelki gyakorlatot a fehérvárcsurgói Károlyi-kastélyban és kápolnájában tartottuk február 22–25. között, amelyen Bolberitz Pál konventuális káplánunk vezetésével II. János Pál pápa „Hit és Ész” körlevelének ismertetése volt az elmélkedések témája.

♥ 2005 augusztusában egyetlen hét alatt kétszer érte Székelyudvarhelyet és térségét eső okozta pusztító ár. Székelyudvar-

helyen kívül több környékbeli település is súlyos károkat szenvedett. **Közintézményt** két településen – **Kobátfalva, Siménfalva** – rongált meg az árvíz. A katasztrófát követően megmozdult az ország: magánszemélyek, cégek, művészek ajánlották fel segítségüket, de felajánlásokat tettek 5 földrész 37 országából is, tanúbizonyoságot téve a magyarság összetartozásáról.

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat és a Duna Tv „Összefogás Napján” elnevezésű közös gyűjtéséből az MMSz – a segélyezés hosszú távú programjaként – Kobátfalva és Siménfalva iskoláinak **újjaépítését** támogatja. **Siménfalván** az iskola helyreállítása, bővítése új korszerű vizesblokk és további tantermek építésével elkészült, az ünnepélyes átadásra február 24-én került sor. **Kobátfalván az iskola** újjaépítése jelenleg is folyik, az alapmegerősítés, a fűdémek építése és a tetőszerkezet cseréje megtörtént. A bővítésre és korszerűsítésre kerülő tanintézmény új nyílászárói a REHAU szervezésében és támogatásával a Confactor Kft.-n (mely a MMSz megrendelésére már több létesítményt kivitelezett) kívül tizenkét magyar cég adományaként készültek.

♥ Február 27-én került sor a **máltai intézmények vezetőinek továbbképzésére** Budapesten az Országos Központban, melyre meghívtuk az engedélyező és ellenőrző hatóságok kompetens szakembereit is. A lelki üzenetet Kozma Imre atya tolmácsolta a résztvevőknek.



Naptár – mi várható

♥ Az adózó állampolgárok **személyi jövedelemadójának 1%-át célzó MMSz-kampány** január végétől május közepéig tart. Ez idő alatt a közszolgálati televíziók, a kereskedelmi csatornák igen kedvező feltételekkel segítik a munkánkat. Ezenkívül a regionális televíziókban, rádiókban, országos terjesztésű lapokban, óriásplakátokon és szórólapokon keresztül próbáljuk támogatásra szólítani a lakosságot. Az összegyűlt adományokat hátrányos helyzetű családok, magukra maradt idős, létminimum alatt élő, nélkülöző embertársaink megsegítésére kívánjuk fordítani.

● Rövidesen kiadásra kerül az „**Első segítség sürgős szükségben**” című **máltai könyv**. Az MMSz elnökségének döntése alapján immár 3. átdolgozott kiadásban megjelenő könyv része annak a máltai akaratnak, amely a hazai elsősegélynyújtás segítését célozta meg. A könyv széles hazai szakmai konszenzus alapján készült (a VI. máltai konferencia egy egész napot szánt a szakmai kérdések elemzésére). A könyv a máltai önkéntesek képzését segíti elsősorban, de a sürgősségi ellátók és az elsősegélynyújtást oktatók munkáját is megkönnyíti az egyszerű, lényegre törő, a megértést képpel is segítő anyag. A könyv lektora: prof. dr. Naszladny Attila, a szerző: Lendvai Rezső.

●♥ **A lourdes-i zárandoklat** 2007. május 4–9. között lesz megtartva. Szövetségünk idén 70 fővel képviselteti magát. Ezen a zárandoklaton – korábbi döntésünknek megfelelően – közösen veszünk részt a Máltai Szeretetszolgálatlal. Most is repülővel, az Air France menetrend szerinti járatával fogunk

utazni, a csoport lelki vezetője dr. Bolberitz Pál atya lesz.

♥ 2007. május végén, vagy június elején kerül sor a Magyar Máltai Szeretetszolgálat 2007. évi **küldöttgyűlésére**, mely alkalommal jóváhagyásra kerül a 2007. évi költségvetés.

● **Szövetségi lelkigyakorlat:** április 13–15. között lesz Esztergomban, a körlevelet megküldtük, a szervezés folyamatban van.

● **Csíksomlyói zárandoklat:** május 25–29 között, Kállay Ubul Tamás és Ugron Béla elkezdte a szervezést.

● Június 16-án ünnepli az **osztrák Hospitaldienst megalakulásának 50. évfordulóját** a bécsi Stephansdomban reggel 9.30-kor ünnepi szentmise keretében, amelyen a rend nagymestere is részt vesz. Azt követően fogadja majd az osztrák köztársasági elnök a rend nagymesterét és a magyar köztársasági elnököt, illetve az eseményt ünneplő vendégeket délből a Jezsuita Theatersaalban. A szervezők a megemlékezést a Szent János bállal tervezik méltó módon befolyezni az Auerspergi kastélyban.

● **A rend zárandoklatot hirdetett meg a Szentföldre** 2007. október 5–10. közötti időre. A szervezés a priorátusok, szövetségek feladata. Bővebb információkat külön körlevélben fogunk közreadni. Várjuk az előzetes jelentkezéseket a Fortuna utcai címre.

● A korábbi körlevelünkben meghirdettettek szerint a **rendházi csütörtöki eszték** házigazdái – Bolberitz Pál, Ugron Imre, Podmaniczky Erzsébet, Kállay

Ubul Tamás, Ugron Béla – és csapatuk előkészítették a március, április, május, június hónapokra tervezett csütörtökös programjait. Az egyes témakörökhöz, tervezett programokhoz szívesen vesszük és beépítjük rendtársaink javaslatait. Júliusban és augusztusban nem lesznek szervezett „rendházi csütörtök esték”, de szeptemberben folytatjuk.

Az alábbiak szerint alakulnak a heti összejövetelek, beszélgetések témái:

MÁRCIUS

Március 1.

Házigazda: Bolberitz Pál

Pilisszentkereszti kolostor

Előadó: Legeza László

Március 8.

Házigazda: Ugron Imre, Petres Emőke

Nyári táborok előkészítése (Ugron Béla, Legeza László, Pályi Felicia)

Dáma lelkigyakorlat, beszámoló (Petres Emőke)

Március 15.

Házigazda: Magyar delegáció (Ugron Béla/Buzády Tibor)

Nemzeti ünnep

Megemlékezés

Március 22.

Házigazda: Podmaniczky Erzsébet

Társasági est

Március 29.

Házigazda: Kállay Ubul Tamás

Témák: Szövetségi működés, alapítványok, székház (Kállay Ubul Tamás, Nyáry Gál, Szabadhegy Péter, Ugron Béla)

Alapítványi beszámolók, tervek

Házgondnoksági beszámolók, tervek.

ÁPRILIS

Április 5.

Házigazda: Bolberitz Pál

Nagycsütörtök

Április 12:

Házigazda: Ugron Imre



Témák: Egyéni segítségek, MMSz együttműködés (Petres Emőke, Tihanyi Gábor, Sárdy László, Ugron Béla)

Zarándoklatok: Lourdes, Csíksomlyó, Szentföld, Mariazell

Április 19.

Házigazda: Podmaniczky Erzsébet

Társasági est (ifjúsági kapcsolatok)

Április 26.

Házigazda: Kállay Ubul Tamás

Témák: beszámoló a tanácsülésről, (al-elnök, kancellár)

Bizottságok működése (bizottsági elnökök). Egyeztetés szerint.

MÁJUS

Május 3.

Házigazda: Bolberitz Pál

Lourdes-i felkészülés (esetleg betegek is)

Május a Szűzanya hónapja

Május 10.

Házigazda: Ugron Imre

Témák: lourdes-i beszámolók, értékelés (Bolberitz Pál, Sárdy László, orvos vezető)

Csíksomlyói zarándoklat (Ugron Béla)

Május 17.

Házigazda: Podmaniczky Erzsébet

Társasági est

Május 24.

Házigazda: Kállay Ubul Tamás

Témák: Szervezeti, személyi kérdések (új felvételizés, jelöltek), protokoll (Reichlin-Meldegg Viktor, dr. Kállay Tamás),

Máltai Hírek, honlap: Szabadhegy Péter

Május 31.

Szabad (sokan úton lesznek – Csíksomlyói zarándoklat)

JÚNIUS

Június 7.

Házigazda: Bolberitz Pál

Téma: A magyar Szent Korona formája és tartalma

Előadó: Visy Zoltán

Június 14.

Házigazda: Ugron Imre, Petres Emőke
Témák: nyári táborok (Pályi Felicia, Ugron Béla)

Június 21.

Házigazda: Podmaniczky Erzsébet

Társasági est

Szent János-napi előkészületek, Szent János jótékonyági bál szervezése.

Június 28.

Házigazda: Ugron Béla

Téma: Pénzgyűjtés, szponzorok. Székháztervek.

Wolfgang Wagner

Új távlatok nyílhatnak a német Malteser Hilfsdienst (MHD) és a Magyar Máltai Szeretetszolgálat (MMSZ) együttműködésében. Az MHD kölni központja 2005 novemberében magyarországi koordinátorrá nevezte ki Wolfgang Wagnert, a müncheni MHD nyugdíjba vonuló városi vezetőjét.

Idézzük fel röviden azokat az eseményeket, amelyek kapcsán Wagner úr először került Magyarországgal kapcsolatba! 1989 augusztusában keletnémet turisták lepték el a budapesti nyugatnémet nagykövetség környékét. Kozma Imre atya hamarosan megnyitotta a Zugligeti Plébániatemplom kertjét a visszatérni nem szándékozók előtt, akik itt nemcsak szállást, de élelmet és lelki támaszt is kaptak az önkéntesektől. Ebben a helyzetben sietett segítségünkre az MHD müncheni csoportja Wolfgang Wagner vezetésével. A további fejleményeket már ismerjük: határnyitás és a kommunista uralom összeomlása.

Boeselager Csilla, Wolfgang Wagner, Kozma Imre. E nélkül a három nagy-szerű karizmatikus ember nélkül a máltai kereszt nem ragyogott volna olyan magasan, mint ahogy ragyogott a '90-es években. Mindegyiküknek megvolt a maga szerepe a XX. század nagy történelmi eseményeiben. Wolfgang Wagner a zugligeti máltai menekülttábor egy héttel a megnyitás után vette át az esseni máltaiaktól. Ő se gondolta, hogy ettől kezdve hónapokon át Magyarországon fogja tölteni ideje jelentős részét. Alighogy bezárt az NDK-s menekülttábor, megnyílt a határ és hosszú hetek után hazamehetett családjához – decemberben kitört a „romániai forradalom”. Itt újból összekötő lett az

MMSZ és az MHD között. Szervezte a kamionokat és kisteherautókat, hogy az MMSZ-nek legyen mivel Romániába szállítani az adományokat. Személyesen több hétre leköltözött Kolozsvárra, hogy segítse, koordinálja a magyarok és németek ottani munkáját. Ő segítette elő az első romániai máltai szervezet megalakulását is.

Az 1991-es magyarországi pápalátogatásra 100 gépjárművel jött hazánkba, hogy segítse az MMSZ-nek a betegek szállítását, illetve a mozgó órség biztosítását. A magyar máltaiak nagyon sokat tanultak tőle mind a szervezést, mind az emberséget illetően.

1992-ben, a jugoszláv háború kitörésekor ismét számíthattunk rá, sok segélyt szervezett Bajorországból. Segített a jugoszláviai sérültek menekítésekor tönkrement mentőautóink pótlásában. Mentőszolgálatunk gépjárművekkel való ellátásáért és magas szintű belső felszereltségének biztosításáért sokat köszönhetünk neki. Az elsősegély oktatása mindig is fontos volt számára. Ehhez rendszeresen küldött az MMSZ-nek oktatási és szemléltető eszközöket.

Mindig is szívügye volt a katasztrófavédelem. Ebben a témában a mai napig is elismert szakember Bajorországban. Ő volt a legutóbbi futball-vb müncheni katasztrófavédelmi felelőse 2006-ban. Ezt a szaktudását adta át a szombathelyi csoport szervezésében megrendezett Első Máltai Országos Elsősegélynyújtó Konferencián, mely rendezvény azóta kétévénként ismétlődik.

Valamennyi MMSZ-projektet a szíven viselte. Így támogatta több mentőautóval a máltai mentőszolgálat felépítését, a pátyi Csilla von Boeselager Gondviselés Háza megalakulását. A Baba utcai



mozgássérültek számára több speciális járművet is ajándékozott.

2003-ban látogatást tett Magyarországon az MHD főtitkárságával, amikor is az MMSZ számos fontos projektjét mutatták be a delegációnak. Így pl. idősek otthona, hajléktalanszálló, ingyenes étkeztetés, orvosi ellátás, tolokocsiműhely, valamint játszótérprogram. Ez az utazás volt hivatott a két máltai szervezet kapcsolatát szorosabbra fűzni.

A látogatások sikerének tudható be, hogy az MHD új fejezetet kíván nyitni a két szervezet együttműködésében, melynek fő célja további kapcsolatok létrehozása magyar és német területi szervezetek között. Egynéhány már működik, de ezeket szeretnék bővíteni. Ezért minden máltai munkatársnak csak javasolni lehet a német nyelv tanulását; hiszen a közvetlen kommunikáció megkönnyíti a kapcsolattartást.

Wagner úrnak ragyog a szeme, ha hazánkról beszél. Ő nemcsak szívvel-lélekkel máltai, de szívében előkelő helyet foglalunk el mi, magyarok is. Ezt a kötődését erősíti magyar menyee és három unokája is, kiket Kozma atya keresztelt itthon. A Jóisten segítségével sok sikert kívánunk az új koordinátornak!

A Máltai szellemiség ma



A kilencszáz évvel ezelőtt szavakba foglalt máltai szellemiség: A hit védelme és a szegények támogatása!, azt a krisztusi elvárást aktualizálja, amit Jézus a názáreti zsinagógában meghirdetett: „Az Úr Lelke van rajtam. Fölkent engem, és elküldött, hogy örömhírt vigyek a szegényeknek... és hirdessem: Elérkezett az Úr esztendeje. Ma beteljesedett az Írás, amelyet az imént hallottatok.” (Lk. 4.) Az evangéliumi szakasz kulcsmondata: Ma beteljesedett az Írás, amelyet az imént hallottatok. A robbanáshoz közeli feszültség volt a levegőben. Ennek oka egy rövid szó: ma! Izaiás régen leírt gondolatai elevenedtek meg és egy kortársuk, akit Jézusként ismertek, magára vette azok megvalósítását, aki talán a Messiást váró álmaik beteljesítője?!

Ma sem hallgathatjuk a bibliai történeteket úgy, mint régmúlt eseményeket, amiknek nincs semmi közük az életünkhöz, s amiknek beteljesítője majd az Isten lesz a végső időkben.

Jézus, mint az Úr küldötte a már elkezdődött Isten országáról beszélt, amely azonban még nem tökéletes, és minket is igyekszik meggyőzni arról, hogy ez a tökéletlen világ minden szenvedésével és rémületével is az a hely, ahol Isten országa kiteljesedhet. A megújult élet itt a földön élhető. Mi, tökéletlen emberek részese lehetünk Isten teljességéből. S ez akkor is igaz, ha a mi hibánkból kétezer évvel Krisztus után még mindig szerény ez a részesedés.

Szent Lukács evangélista szerint Jézus a nagy ószövetségi hagyományok szellemében a nép régen várt Messiása. Ő az Úr Fölkentje, Akivel elérkezett az Isten országa, amelyben a szorongatottaknak a re-

mény, a kirekesztetteknek a szabadság lehetőségére nyílik meg. Vele elindult a világ megváltása, amit az Ő követői folytatnak, mert a világ megváltása folyamat, mindig ma aktuális. Vetítsük a názáreti jelenet fényét máltai jelmondatunkra: A hit védelme, vagyis „Az Úr Lelke rajtam”.

Jézus a Lélek erejéből Mária méhének áldott Gyümölcse; a Lélek felavatottjaként az Atya szeretett Fia, aki a Lélek sugallatára helyezi mindenképp elé az Atya akaratának teljesítését. „Az én eledelem, hogy annak akaratát teljesítsem, aki küldött.” (Jn 4,34.) Érdemes elgondolkodni azon, hogy a korszellem, vagy a szent Szellem irányítja életünket? Aki az Isten akaratához igazítja gondolatait, cselekedeteit, az felveszi a harcot a korszellemmel, amely az egyén érdekeinek hangoztatásával kábít és a hatalomban lévőket teljhatalommal ruházza fel. A hit védelmében a szent Szellemnek (Szentlélek) engedjük át az irányítást, Aki az Isten akaratát teljesítéséhez ad bátorságot és erőt.

A szegények támogatása, vagyis „Elküldött, hogy örömhírt vigyek a szegényeknek”. Jézus a Szentlélek követeként Isten szeretetét hozta el világunkba, ami örömhír a szegényeknek, gyógyír a betegeknek és megváltás azoknak, akik belebonyolódtak a világba. Az emberekhez hűséges és kegyelmes Teremtőnek – Aki Atyaisten – engedelmeskedik, amikor felelősséget vállal az emberekért. Erről szólnak legszebb evangéliumi történetei is. Ezekben találkozunk a felelősség és testvériség gondolata és igazolja Jézus küldetését.

Jézus figyelmeztetése: „Ha csak egy pohár friss vizet ad is valaki egynek, akár a legkisebbnek is azért, mert az én tanítványom, bizony mondom nektek, nem ma-

rad el jutalma.” (Mt. 10,42.) Ez egyben felelősségünk tudatosítása és a szeretet gyakorlása. Küldetésünk is ennek felismerése, mely szerint: „Senki sem élhet csak magának” (Róm. 14,7.), mert az ember mint teremtmény egymással együttlétre és egymásértlétre rendeltetett. Különösképpen hatalmas ez a felelősségünk Isten előtt azóta, hogy Krisztus értünk, a mi üdvösségünkért szenvedett és meghalt. Míg korábban a keresztyén tanítás az ember felelősségre vonását hangsúlyozta, addig ma, korunk szociális problémáinak kihívásai miatt inkább keresztyéni kiválasztottságunk és elhivatottságunk kerül előtérbe.

Mély meggyőződéssel kell vallanunk, hogy Isten ránk talált ebben a világban és meghívott országába. Tisztázni kell magunkban, hogy az Isten országában mi az érték, az embernek hol a helye és mit jelent Isten barátsága? A zsidó néphit szerint Isten trónjának jobbján és balján egy-egy angyal áll. Kívánatos hely és szerep. Isten országában nem a pozíció, a rang, a cím számít, hanem az Isten ígérete: „Hozzám tartozol”. Helyünket a közeink testesült Jézus jelöli ki. S az nem fönt van, hanem lent, hogy értsük a világot s az embert. Az Istennel való kapcsolatunk nem szolgál s nem munkaviszony. „Nem mondalak benneteket szolgának, mert a szolga nem tudja, mit tesz ura. Barátainknak mondalak benneteket, mert amit hallottam Atyámtól, azt mind tudtul adtam nektek.” (Jn 15,15.) A barátságát kínálja, amivel élni s halni lehet. Máltai elhivatottságunk ma: Az Úr lelkének ihletése és a szegények öröme, akikkel együtt vagyunk Isten országában.

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat országos szervezete:**Dél-Alföldi Régió**

Központ: 6726 Szeged, Csanádi u. 9
Tel.: 06-62/436-808 **Fax:** 06-62/435-919
e-mail: lengyel.gy@invitel.hu
Régióvezető: Lengyel Gyula
Régiótitkár: Rigóné Kiss Éva
Email: rigo.eva@kmetmalt.axelero.net

Észak-Magyarországi Régió,
Észak-Alföldi Régió,
Dél-Alföldi Régió,
Közép-Magyarországi Régió,
Nyugat-Dunántúli Régió,
Közép-Dunántúli Régió,
Dél-Dunántúli Régió

Magyar Máltai Szeretetszolgálat Dél-Alföldi Régiója

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat Dél-Alföldi Régiója a legnagyobb területi egység: közel 20 000 km²-t foglal magában, és két megyéjében mintegy 1 400 000 ember él. A régió sajátossága, hogy települései egymástól viszonylag távol helyezkednek el, és különösen Bács-Kiskun megyében nagyon sok a tanyákon élő ember.

A máltai csoportok száma 20, ebből városban 17, faluban 3 csoport működik. E helyi egységek adománygyűjtő és -osztó szolgálatukkal további 57 településen is jelen vannak, s mintegy filiákként ölelik körül a máltai csoportok székhelyét. Ezáltal a Dél-Alföldi Régióban több mint 800 ezer ember számára hozzáférhetőek a máltai szolgálatok. Az önkéntesek száma 466 fő.

Csoportjaink tevékenysége rendkívül sokszínű, melyek a régió önkénteseinek elkötelezettségéből, és sokszor igen nehéz körülmények között végzett szívós munkájából forrásznak. Önkénteseink gyakran kerékpárokkal, alkalmi fuvarokkal járják a tanyavidéket, illetve a környező településeket, és meglátogatják a legrászorultabb családokat, idős embereket, hittel és örömmel végezve e „szívtől szívig” érő személyes szolgálatokat. A határhoz közel lévő csoportok – Gyula, Makó, Szeged – folyamatosan segítik a határon túliakat is. Szeged, Gáboroson, Kecelen és Jánoshal-

mán kiemelkedő lelki és közösségi élet folyik, ami nagy segítséget nyújt a különböző programok megszervezésében és lelki tartalommal való megtöltésében. Szegeden, Szarvason, Szentesen, Kiskunmajsán és több más településen is nagy hagyománya van a rászoruló gyermekek nyári üdültetésének.

AZ INTÉZMÉNYEKRŐL

A Dél-Alföldi Régióban jelenleg három településen működik máltai intézmény.

A legújabb szolgálatunk a 2006-ban Szegeden indult Hajléktalan utcai gondozószolgálat. Szintén Szegeden működik a máltai játszótér, amely a múlt évben ünnepelte működésének 5 éves születésnapját. Kalocsán a Hajléktalanok átmeneti szállása fogadja be az otthontalanokat. A csoport hajléktalanellátó tevékenysége az egyetlen ebben a városban, amely valamiféle segítséget tud adni a fedél nélkül maradt embereknek.

Kecskeméten – ahol jelenleg a régió operatív munkájának irányítása is folyik – a csoport megalakulásának kezdete óta 10 intézményt építettek fel az önkéntesek. Ebből szeretnénk kiemelni a Regionális hajléktalan módszertant, valamint a Hajléktalan háziorvosi rendelőt és a krízisautót,



amelyek nemcsak a városban és közvetlen környékén, hanem a megyében, illetve a régió egész területén szolgálnak.

Kecskeméten mind a 10 intézményben dolgoznak önkéntes testvérek, de további rendszeres önkéntes szolgálatokat is ellátnak (hajléktalanklub, anyák klubja, nyugdíjasklub, szociobusz szolgálat a tanyákon, időseknek, betegeknek ebédhordás stb.).

Végezetül néhány régiós programot szeretnénk megemlíteni, remélve, alapot adnak ahhoz, hogy a máltai közösségi gondolkodás és cselekvés egyre meghatározóbb legyen szolgálatunkban: adományjártatás, ruha és egyéb adományok cseréje, közös részvétel a zarándokutakon, szakszolgálat és a máltai módszertan által szervezett közös képzések 3 helyszínen, közös gyermektáborok, szakmai tanulmányutak, évente rendszeresen kiadott „Hírlevél” és MÁL-NA (Máltai-Napok) című újságok.

MMSz-szakszolgálatok vezetői



Lendvai Rezső
Szombathelyen élek feleségemmel, 3 gyermekünk van. Mentőtisztként dolgozom az Országos Mentőszolgálatnál 3 és fél évtizede, s így reményt adva lehettem szerény segítő részese sok ezer ember életét való küzdelmének. Azóta kutathatom egészen közelről az elsősegélynyújtás és mentés kérdéseit, s azok tapasztalatait sok előadásban (176) és közleményben (74) fejthettem ki. 2000-től Vas megye betegjogi képviselője vagyok, s e szolgálat is közel áll a máltai tevékenységhez, a rászorultak segítése okán. A sürgősségi ellátás betegjogi vonatkozásairól és a kiszolgáltatottak emberi méltóságának védelméről szakkönyveket készíthettem.

A máltai szolgálat értette meg és fogadta el, ami a hazai elsősegélynyújtás rendszeréből mindig is hiányzott: „Az elsősegélynyújtás alkalmazott kereszténység” (Kozma Imre).

Részese lehettem annak a máltai kihívásnak, aminek során az elsősegélynyújtásban páratlan szakmai dokumentációt valósíthattunk meg (5 szakmai kiadvány, 5 konferenciakötet, 6 elsősegélynyújtó konferencia, elsősegély-oktató képzések, ifjúsági elsősegélynyújtó versenyek, újrakelesztési tanfolyamok, elsősegély-ügyeletek, óvodai segélynyújtói mentálitásra nevelés).

Megalakulhatott közös akaratú az **MMSz Országos Katasztrófavédelmi és Elsősegélynyújtó Szakszolgálat**a,

ezzel vezetésemmel hivatalosan is máltai rendszerbe került a sürgős szükség kezelése.

Folyamatos feladatunk a fiatalok megnyerése ezen szolgálatokra, a máltai önkéntesek képzése és továbbképzése, ezzel is közvetítve a lakosság felé, hogy a máltai közösségre mindig számíthatnak a rászorultak.



Csonkáné Utasi Katalin

1968-ban születtem Budapesten. Vegyészmérnökként végeztem a Budapesti Műszaki Egyetemen, majd másoddiplomát szereztem, mint okleveles mentálhigiénés egészségfejlesztő. Családommal Pécs mellett, egy kis faluban élünk, Bori lányunk hat- Ádám két éves.

A Máltai Szeretetszolgálat Pécsi Csoportjához 8 éve kerültem önkéntesként. Azt a feladatot kaptam, hogy vizsgáljam meg a Csilla Gondviselés Háza bezárásának módjait. Ebben az időben az intézmény veszteségesen, rossz kihasználtsággal működött. Elmentem, hogy végrehajtsam a „feladatot”, de találkoztam a gyerekekkel, a szülőkkel, a dolgozókkal és nem tudtam megtenni. Három nap múlva visszamentem dr. Nagy Ibolyához, a pécsi csoport vezetőjéhez, és elmondtam, hogy a rám bízott feladatot nem tudom teljesíteni. Letettem az asztalára az intézmény „megmentési tervét”, mire ő mosolyogva így szólt: „Tudtam, hogy ez lesz!” Azóta a Csilla Gondviselés Házát vezetem, ahol öt intézményünkben, 30 munkatársunk,

összesen 105 ellátottunk van. 2004-től a Magyar Máltai Szeretetszolgálat **szociális szakszolgálat-vezetőjeként** Csilla Házban szerzett tapasztalataimat igyekszem kamatoztatni.



Prof. dr. med. Naszlady Attila

1931. novemberben születtem Budapesten. Szüleim 1938-ban meghaltak gombamérgezésben. Különbféle árvaházakba kerültem. Az orvosgye-temre nem vettek fel, mert a Regnum Marianumban tag voltam, majd illegális ifjúsági vezetőként dolgoztam 1961-ig. 1951-ben, mint munkást, felvettek az orvosgye-temre és kollégiumba ösztöndíjjal. 1960-ban feleségül vettem dr. Csűrös Éva gyermekorvost. Ezután hívtak meg az Országos Kardiológiai Intézetbe, ahol belszakvizgát tettem, szívkaté-teres gyakorlatot és kandidatúrát szereztem, majd 1970-ben meghívást kaptam az Országos Korányi Tüdőgyógyintézetbe. Itt megszerveztem a kardiológiai osztályt és kardio-pulmonális laboratóriumot, melyhez az öt kardiológiai centrum egyikeként Buda, Baranya, Tolna, Somogy megyék ellátása tartozott. A regionális betegellátás – közel 10 000 szívkaté-teres vizsgálat – mellett tudományos kutató munkát is végeztem.

1996-ban Kozma Imre, a MMSz elnöke felkérésére, **országos orvos vezetői** tevékenységet vállaltam.

2000-től hat éven keresztül a Budai Irágalmásredi Kórház főigazgató főorvosa voltam.

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat Mentőszolgálat



Magyarországon 1991 márciusában kezdte meg szolgálatát a Máltai Mentőszolgálat önkéntes rohamkocsija. Működésének alapelvei azóta is változatlanok: önkéntesekkel végzett magas szintű, a máltai szellemiséget megtestesítő munka az egészségügy frontvonalában. **Önkéntes**, azaz az itt dolgozók munkájukért semmilyen formában nem részesülnek anyagi ellenszolgáltatásban, **magas szintű**, mert a szakmai követelményeknek mindenkor mind technikai, mind személyi téren megfelelő, legmagasabb szintű mentési potenciált képvisel és **máltai szellemiségű**, mert a sürgős szükségben leginkább rászorulóknak fordul keresztényi szeretettel és alázattal. A Magyar Máltai Szeretetszolgálat Mentőszolgálat a legrégebben fennálló, civil szervezet által működtetett, mentéssel foglalkozó intézmény, önkéntes jellegét tekintve pedig napjainkban egyedülálló Magyarországon. A 80-100 fő önkéntes (orvosok, hivatásos mentőápolók, gépkocsivezetők, kiképzett laikusok stb.) heti 4x24 órás szolgálatot teljesít. Jelenleg a Magyar Máltai Szeretetszolgálat ezzel az egy, Budapesten működő mentőszolgálattal rendelkezik. A mentőszolgálat kizárólagos

fenntartója a Magyar Máltai Szeretetszolgálat. Szolgálatunk semmilyen célzott vagy normatív állami támogatásban nem részesül, pályázati lehetőség erre a tevékenységre évek óta nincs.

Az önkéntes mentés, mint abszolút prioritású tevékenység mellett mentőszolgálatunk évek óta folytat – az országban szintén egyedülálló módon – alapfokú mentőápolói képzést, mely az elmúlt évek során a hivatalos országos szakmai szervezetek által támogatott és elismert oktatási formává fejlődött. A képzés mind az oktatók, mind a hallgatók vo-

**MAGYAR MÁLTAI
SZERETETSZOLGÁLAT
MENTŐSZOLGÁLATA**



Számlaszám:
10404065-40600673-00000000

Várjuk támogatásukat,
hogy tevékenységünket
továbbra is színvonalasan,
jól felszerelt mentőautókkal,
megfelelő eszközökkel
végezhessük.

www.maltai.hu

natkozásában ingyenes, ill. önkéntes. A szolgálat tevékenységi körét még a korlátozott kapacitású betegszállítás és alkalomszerű egészségügyi rendezvénybiztosítás bővíti. Ez utóbbi területen szintén országosan egyedülálló, hogy külön elbírálás alapján indokolt esetben ingyenesen, önkéntesekkel vállaljuk ezen feladatok ellátását.

SZJA 1%-os felhívás

**Krisztus szeretete sürget minket a szegények szolgálatában!
Hátrányos helyzetű családok, kisnyugdíjas, magukra maradt idős,
nélkülöző emberek várják tőlünk a segítséget.
Kérjük, személyi jövedelemadója 1%-ának felajánlásával növelje esélyüket
Köszönjük!**



Magyar Máltai Szeretetszolgálat
Egyesület
Adószám: 19025702-1-43